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ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ' αριθμ. 6786/24.05.21 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων, ο Βουλευτής Λάρισας

και Πρόεδρος Κόμματος - ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ, κος Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα Η

ατιμωρησία της νοθείας στη φέτα θα φέρει πτώση τιμών στο γάλα, σας ενημερώνουμε για

τα ακόλουθα:

Ο ΕΛΓΟ — ΔΗΜΗΤΡΑ πραγματοποιεί ελέγχους στις επιχειρήσεις γάλακτος προκειμένου να

διαπιστωθεί η νόμιμη χρήση όλων των ειδών γάλακτος στα διάφορα γαλακτοκομικά προϊόντα.

Παράλληλα, ως αρμόδια αρχή για τον έλεγχο και την πιστοποίηση των Προϊόντων Προστατευόμενης

Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.), διενεργεί

ελέγχους και χορηγεί πιστοποίηση σε επιχειρήσεις παραγωγής συσκευασίας και εμπορίας των

προϊόντων αυτών.

Όσον αφορά στις μονάδες παραγωγής προϊόντων ΠΟΠ Ζωικής Προέλευσης (μεταξύ των οποίων και η

ΦΕΤΑ ΠΟΠ) ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει, μεταξύ άλλων, τόσο την παραγωγική διαδικασία όσο και

την προέλευση της πρώτης ύλης.

Ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ ως αρμόδια αρχή του κράτους για την προστασία των προϊόντων, αμέσως μετά

την ενημέρωση που έλαβε (10.03.21) σχετικά με το θέμα της κυκλοφορίας στην αγορά της Γερμανίας

προϊόντος Φέτα ΠΟΠ στο οποίο ανιχνεύθηκε καζεΐνη αγελαδινού γάλακτος προέβη σε όλες τις νόμιμες

ενέργειες που προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία.

Για το λόγο αυτόν αρχικά (11.03.21) πραγματοποίησε διοικητική διερεύνηση του θέματος (έλεγχος του

φακέλου της επιχείρησης έλεγχος στοιχείων μέσω του συστήματος ΑΡΤΈΜΙ5).

Ακολούθησε επιτόπιος αιφνιδιαστικός έλεγχος στις εγκαταστάσεις της καταγγελλόμενης εταιρείας

παραγωγής τυροκομικών προϊόντων στις 12.03.21.

Το κλιμάκιο συνέλεξε στοιχεία και δείγματα προϊόντων, βάση σχεδίου ελέγχου που είχε συνταχθεί.
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Στις 22.03.21 ακολούθησε δεύτερος Επιτόπιος έλεγχος στις εγκαταστάσεις της επιχείρησης.

Παράλληλα ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, λόγω της σοβαρότητας του θέματος και έως την ολοκλήρωση των

ελέγχων, την εφαρμογή κατάλληλων διορθωτικών ενεργειών εκ μέρους της επιχείρησης και την

αποστολή σχετικής τεκμηρίωσης, από την οποία να προκύπτει η εγκαθίδρυση αξιόπιστου συστήματος

παραγωγής του προϊόντος ΦΕΤΑ Π.Ο.Π. προέβη σε προσωρινή ανάκληση της Πιστοποίησης της

Ελληνικής επιχείρησης.

Επιτόπιοι αιφνιδιαστικοί έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν από τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ και στις 09.04.2021

(με τη συνδρομή κλιμακίου της Υποδιεύθυνσης Οικονομικής Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος) και στις

23.04.2021 (με στόχο την επαλήθευση των διορθωτικών ενεργειών για τις οποίες δεσμεύθηκε η

επιχείρηση).

Η αξιολόγηση των στοιχείων και των ευρημάτων του ελέγχου καθώς και η επαλήθευση των

διορθωτικών ενεργειών της επιχείρησης ολοκληρώθηκαν και στις 10.05.21 ο ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ προέβη

στην άρση της προσωρινής ανάκλησης της πιστοποίησης της εν λόγω επιχείρησης.

Οι "Ελεγχοι του ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ τόσο στην συγκεκριμένη επιχείρησης όσο και στις υπόλοιπες

επιχειρήσεις του κλάδου θα συνεχιστούν με αμείωτο ρυθμό και το επόμενο διάστημα ενώ παράλληλα

σχεδιάζονται αλλαγές στο ήδη υπάρχον σύστημα Ανάλυσης Κινδύνου προκειμένου οι επιχειρήσεις

παραγωγής ΦΕΤΑΣ να ελέγχονται σε ετήσια βάση ή και συχνότερα.

Στόχος του Οργανισμού είναι η θωράκιση της διαφάνειας και της αξιοπιστίας των ελέγχων και

του συστήματος πιστοποίησης, με στόχο την προστασία των συμφερόντων των παραγωγών,

την εδραίωση της εμπιστοσύνης των καταναλωτών στο προϊόν και την αποφυγή φαινομένων

παραπλάνησης τους.

Είμαστε στη διάθεση σας για κάθε διευκρίνιση ή πληροφορία.


